Отчет Службы профилактики социального сиротства за 2020 год.

              За   отчетный период  осуществлены  патронажи  в 445 семьях, из них  41  экстренных.
             Зарегистрировано   258 обращений,  с целью  получить консультацию в ДОЛ «Страна творчества», встать на учет как многодетная семья и получить консультацию по вопросам льгот, встать на очередь в загородные ДОЛ и СОЛ, содействие в оказании материальной помощи, содействие в лечении от алкогольной зависимости, содействие в трудоустройстве несовершеннолетних и родителей, определении детей в социально- реабилитационные центры, консультации о выплате   детских пособий. 
            Специалистом отделения и психологом  с родителями и детьми были проведены индивидуальные и групповые мероприятия, направленные на формирование эмоциональной стабильности в семьях.  В результате проведенной работы за  год  с патронажного учета было снято  39 семей, в них воспитывается 100  детей.
            Специалисты отделения приняли участие в реализации Всероссийской акции «Безопасность детства». В ходе реализации изготовлено и распространено 150 информационных буклетов для детей и родителей, с целью предупреждения несчастных случаев с участием детей. В ходе операции были выявлены и определены в социально -  реабилитационные центры г. Новосибирска 3 несовершеннолетних.
        В работе с семьей применялись методы социального сопровождения, интерактивного общения, тренинговые программы по оптимизации детско-родительских отношений. Разработаны новые методики работы:
   -  создание Службы по профилактике социального сиротства;
    - привлечение наставников и развитие добровольческих инициатив (54 человека).
         Служба по профилактике социального сиротства функционирует на базе отделения помощи семье и детям, в состав входят 7 специалистов, деятельность службы координирует заведующая отделением помощи семье и детям. Психологом отделения проводятся занятия по оптимизации детско- родительских отношений, бесконфликтному общению.  Для детей, имеющих нарушения в эмоционально - волевой сферы проводились коррекционные занятия с посещением комнаты психологической разгрузки. Велась консультативная работа с родителями по вопросам возникновения сложностей общения с детьми,  индивидуальные занятия посетили 157 детей, консультация оказана 106 родителям. В реализации проекта  всего приняло участие 403 ребенка  и 186 родителей.
          В результате реализации мероприятий снижается количество семей, состоящих на учете, увеличивается количество семей с детьми,    снятых с учета в связи с улучшением ситуации в семье.  За счет внедрения новых технологий увеличивается охват количества семей и детей, которыми предоставляются социальные услуги. 
          Одним из направлений деятельности по профилактике безнадзорности детей и подростков является  занятость детей. 
          Пропаганда семейных ценностей осуществляется через проведение мероприятий, деятельность семейных клубов, проведение лекций, бесед, тренингов, направленных на формирование здорового образа жизни, поддержку благополучия семьи и детей, формирование ответственного материнства и отцовства.  
[bookmark: _GoBack]              Оказано содействие в лечении от алкогольной зависимости 3 семья, находящиеся в трудной  жизненно	 ситуации.
           Содействие в оказании материальной помощи 76 семьям.
