«Сердечная ниточка» соединяет города и села
«Советская Сибирь» приглашает жителей области присоединиться к благотворительной акции «Сердечная ниточка». Давайте вместе свяжем теплые шарфы для одиноких пожилых людей!
Акцию журналисты областной газеты запустили в ноябре и решили ее продлить, захватив новогодние каникулы, чтобы все желающие принять участие успели отправить свои подарки.
Представьте одинокую бабушку или одинокого дедушку, которым никто не дарит подарки на Новый год, в доме которых не звенят голоса внучат. Представляете, как этим людям будет приятно получить от вас связанный вашими руками шарф и добрую весточку — всего-то несколько искренних и очень дорогих сердцу каждого человека слов. 
Кстати, те, кто еще не научился вязать, могут постичь эту замечательную науку; а те, кто умеет, — обучить рукоделию своих детей и внуков. Впереди каникулы, выделите немного времени на заботу об одиноких пожилых земляках. 
Вяжем вместе, это, поверьте, совсем не утомительно, и вкладываем в каждую петельку свою заботу и любовь.
Протянем же «Сердечную ниточку» от одного города или села к другому через сотни километров! Согреем своим душевным теплом наших земляков! 

Точка сбора
Шарфики и ваши открытки или письма (непременно напишите получателю о себе, пусть он знает, кто о нем позаботился, и теплые пожелания на 2022 год)
 отправляйте либо приносите до 20 января 2022 года в редакцию газеты «Советская Сибирь»: 630048, г. Новосибирск, ул. Римского-Корсакова, д. 22 (угол с ул. Вертковской), первый подъезд, кабинет 2-08. Телефон для связи +7 961-222-69-92.
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